

روی موج کوتاه

صدور حکم بدوی اعدام

۴متمهم به جاسوسی برای اسرائیل

برای ۴ نفر به اتهام جاسوسی برای اسرائیل در دادگاه انقلاب ارومیه حکم اعدام صادر شده است. براساس اعلام روابط عمومی دادگستری آذربایجان غربی، در دو پرونده جداگانه ۴ نفر به اتهام جاسوسی برای اسرائیل و همکاری با ماموساد تحت تعقیب قرار گرفته و با همکاری نهادهای اطلاعاتی و امنیتی پرونده آنها به دادگاه انقلاب ارومیه ا ر سال شده است. در این گزارش آمده است: ۳ نفر از این متهمان تحت هدایت و حمایت سیستم جاسوسی موساد در انتقال تجهیزات ترور شهید فخری زاده به داخل کشور و انتقال به محل ترور نقش داشته و یکی از اقدامات خرابکارانه آن ها بوده است.

□□□□

وزیر کشور پاسخ داد:

برای عدم انتخاب استاندار زن

به دولت پزشکیان فشاری وارد می شود؟

وزیر کشور در ارتباط با انتخاب استانداران، گفت: افرادی که امتیازات لازم را بیابورند، چه خانم چه آقا، اهل سنت چه شیعه انتخاب می شوند. اسکندر مومنی در گفت و گو با خبرنگار جماران تصریح کرد: هیچ فشاری در خصوص انتخاب هیچ استانداری نیست، برای ما مهم فرقی ندارد، در عمل هم نشان داده ایم.

□□□□

عضو خبرگان رهبری:

کمک و تقویت رهبری

از وظایف مجلس خبرگان است

عضو مجلس خبر گان رهبری، کمک و تقویت رهبری را از وظایف این مجلس بر شمرد و مراقبت و نظارت و مشورت خیر خواهانه بر عملکرد نمایندگان ولی فقیه و دستگاه‌های مربوطه را از اربقت‌از شان و جایگاه‌ولی فقیه دانست. به گزارش ایران-حسین ربایی در روزی در نطقی در دومین اجلاس‌یه مجلس خبرگان در باره تکالیف انقلابی این مجلس، گفت: مجلس خبرگان علاوه بر وظیفه تعیین رهبری، موظف به معرفی جایگاه ولی فقیه و تبیین حکومت دینی است. نماینده مردم البرز در مجلس خبرگان رهبری افزود: یکی از مصداق‌بزرگ جهاد تبیین، تبیین جایگاه و اهمیت و مبانی حاکم اسلامی یعنی ولایت فقیه‌است که حق آن تاکنون ادا نشده است.

□□□□

رئیس سازمان انرژی اتمی:

صنعت هسته‌ای تحت تأثیر آمدو شد

در دیگر کشورها نیست

رئیس سازمان انرژی اتمی، گفت: اهداف اهداف راهبردی جمهوری اسلامی ایران منافع و اهداف خود را دنبال می‌کند و برنامه ما تحت تأثیر هیچ آمدوشی (انتخابات آمریکا) قرار ندارد و تغییر نمی‌کند. محمد اسلامی در حاشیه نشست هیأت دولت در باره سفر مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی خاطر نشان کرد:سفر اقبال گروسی به‌ایران اتفاق خواهد افتاد و تعامل‌ها با آژانس برقرار است. به گفته وی، صنعت هسته‌ای ایران با این همه دشمنی‌ها به‌صورت درون‌زاد در حال پیشرفت است.

□□□□

طی چندروز آینده:

«گروسی» احتمالاً به تهران سفر می‌کند

مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی پس از یک نشست مرتبط با انرژی هسته‌ای در یک کنفرانس خبری در رم در پاسخ به سوالی درباره سفر به پایتخت ایران گفت: شاید تا چند روز دیگر، البته هنوز باید زمان را تأیید کنیم؛ اما این کار انجام خواهد شد. «افال گل‌گروسی» در پاسخ به سوالی درباره اینکه پس از پیروزی ترامپ چه چیزی ممکن است در تعامل باایران تغییر کند، گفت که دولت جدید به معنای «تعدیل‌ها، رویکرد‌های متفاوت» است، وی افزود: من قبلاً دولت ترامپ کار و همکاری کرده‌ام. انتظار دارم به‌همین شکل ادامه دهم.

□□□□

عراقی خبر داد:

توافق ایران و پاکستان برای تشدیدمقابله

با گروهک‌های تروریستی

وزیر امور خارجه ایران در پایان سفر به پاکستان، گفت: در دیدار با مقام‌های ارشد این کشور، تصمیم گرفتیم به اقدامات خود در مقابله با گروهک‌های تروریستی شدت ببخشیم و هماهنگی بیشتری داشته باشیم. به گزارش ایلنا، «عباس عراقچی» در جمع خبرنگاران افزود: روز بسیار خوبی در سفر به اسلام‌آباد بود، ملاقات‌ها و توافقات بسیار خوبی صورت گرفت. درباره تحولات منطقه نیز تبادل نظر داشتیم و خوشبختانه مواضع ایران و پاکستان در این مورد بسیار با هم هماهنگی دارد و به هم نزدیک است. وی با اشاره به اینکه در خصوص روابط دو جانبه هم بحث‌های مفصلی صورت گرفت، تصریح کرد: زمینه‌های همکاری بسیاری میان ایران و پاکستان در حوزه‌های اقتصادی، سیاسی، فرهنگی و اجتماعی وجود دارد و روابط مردمی دو کشور زنده و بسیار خوب است.

□□□□

زاکانی در حیاط دولت:

همچنان دستیار ویژه رئیس جمهور

در امور آسیب‌های اجتماعی هشتم

شهر دار تهران در خصوص مسئولیت دستیار اجتماعی رئیس جمهور در امور آسیب‌های اجتماعی، گفت: در رابطه با مسئولیت‌بنده به‌عنوان دستیار ی رئیس جمهور، این تصمیم با مصوبه هیأت دولت و بر اساس اصل ۱۲۷ قانون اساسی اتخاذ شده است و این مصوبه مجلس باطل نیست. به گزارش ایلنا، علیرضا زاکانی در پایان جلسه هیات دولت افزود: بعد از انتخابات، به احترام هیأت دولت و شخص رئیس‌جمهور سه‌ماه جلسات را تشکیل ندادم. با آقای رئیس‌جمهور صحبت کردم و ایشان لطف کردند و تأیید کردند که این مسیر ادامه پیدا کند و نیازی به هیچ اقدام جدیدی هم نیست، چرا که این تصمیم قبلاً مصوب شده است.

□□□□

انتصاب دو استاندار دیگر؛ مردانی در

چهارمحال و بختیاری و کرمان در ایلام

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت از انتخاب احمد کرمانی به عنوان استاندار ایلام و جعفر مردانی به عنوان استاندار چهارمحال و بختیاری خبر داد. احمد کرمانی پیش از این، معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری ایلام بود است. وی مدیر کل مدیریت بحران استان نیز بوده است. جعفر مردانی نیز از نیروهای وزارت کشور است که در سالیان متوالی در استانداری چهارمحال و بختیاری مشغول خدمت بوده است.

نتیجه انتخابات آمریکا واقعا برای تهران فرقی نمی‌کند...!؟

ترامپ، برجام، تحریم‌ها و چند ماجرای دیگر

نهاد فرخی

دونالد ترامپ پیروز انتخابات آمریکا شد. او با ۴ سال تأخیر و تجربه یک شکست از جو بایدن، برای اول بار به کاخ سفید می‌رود. ترامپ، نامزد جمهوری خواه انتخابات ریاست جمهوری، پس از پیروزی اش در ابالت‌های کلیدی پنسیلوانیا، کارولینای شمالی و جورجیا اعلام پیروزی کرد. او حالا چهل و هفتمین رئیس‌جمهور ایالات متحده آمریکا است و انتخاب دو باره اش نه تنها بر شرایط داخلی آمریکا که بر معادلات جهانی و منطقه‌ای نیز اثرگذار خواهد بود. به همین دلیل پیروزی او به سرعت با تحلیل‌های داخلی در ایران همراه شده است. این تحلیل‌ها هر یک از زوایای مختلفی پیروزی ترامپ را بررسی می‌کنند.

وقتی رئیس‌جمهور آمریکا برای ایران مهم نیست!

اما در نخستین واکنش رسمی، سخنگوی دولت، گفت که «فرقی نمی‌کند چه کسی در ایالات متحده رئیس‌جمهور شود چون برنامه‌ریزی‌هایمان از قبل انجام شده است.» هر چند که فاطمه مهاجرانی توضیح نداد برنامه‌ریزی‌های دولت شامل چه راهبردها و اهدافی می‌شود؟ پیش از برگزاری انتخابات آمریکا، رابرتز در خبری مدعی شده بود که ایران خود ابرای بازگشت دونالد ترامپ به قدرت آماده می‌کند.

اپوزسیون ایران دوران ترامپ را درک کرده است؟

البته باید توجه داشت که پیروزی ترامپ در انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا در سال ۲۰۲۴ تباعت برون‌مرزی نیز برای ایرانیان دارد. کم‌اینکه او بین سال‌های ۲۰۱۶ تا ۲۰۲۰ شرایط سختی را برای ورود به آمریکا برای کشورهای مسلمان ایجاد کرد. البته شاید به همین دلیل نیز بود که بخشی از اپوزسیون جمهوری اسلامی نیز از ریاست‌جمهوری ترامپ استقبال کردند.

صادق زبیاکلام استاد پیشین علوم سیاسی در دانشگاه تهران در همین زمینه نوشت: «تبریک به اپوزسیون که چقدر خدا خدای می‌کردند و امیدوار بودند داشتند که آقای ترامپ پیروز شود، ببینیم ترامپ نژادپرست ضدزن، ضد سیاه‌پوستان، ضد مهاجرین و آمریکای لاتین تیار، هاضد فلسطینی‌ها و ضد مسلمانان، برای پیشبرد دموکراسی و بهبود حقوق بشر در ایران آنگونه که اپوزسیون تصور می‌کند، چه خواهد کرد؟»

□□□□

برای ایران اینکه بعد از دولت دموکرات بایند. قرار است دولت‌جمهوریخواه ترامپ سر کار باشد، وضعیت را چگونه خواهد کرد؟ این که دو دولت در قبال مسائل ایران چه تفاوت‌هایی با یکدیگر خواهند داشت و آیا ترامپ دوباره به سیاست‌های پیشین خود درباره ایران بازمی‌گردد یا خیر، جای پرسش دارد

□□□□

گفت و گو

نماینده ادوار مجلس:

□□□□

ترامپ و ماجرای رویکرد متفاوت به ایران
البته مشخص نیست که نگاه اپوزسیون به پیروزی ترامپ تا چه اندازه واقع‌بینانه باشد. او ۲۷ مهر ماه سال جاری و کمی پیش از انتخابات گفته بود: «من دوست دارم ایران را بسیار موفق ببینم، تنها چیزی که وجود دارد این است که آنها نمی‌توانند سلاح هسته‌ای داشته باشند.» نکته موضع ترامپ در این است که شاید او با توجه به تجربه چهار ساله ریاست‌جمهوری رویکرد متفاوتی را با ایران دنبال کند که چندان با نگاه‌سال‌های ۱۶۲۰ تا ۲۰۲۰ همخوان نیست. شاهد دیگر این گزاره تشکر ترامپ از هواداران و رای دهندگان مسلمان خود در آمریکاست که در پیروزی او نقشی تعیین‌کننده داشتند.

اما همچنان باید توجه داشت که پیش‌بینی ناپذیری رفتارهای ترامپ کار برای تحلیل تصمیم‌های راهبردی او سخت کرده است.
محمدفاضلی، جامعه‌شناس: «من درباره آمریکانمی نویسم اما این قدر سیاست و وضع ایران را می‌شناسم که فکر کنم مهم تر از ایهام بین بدویدتر بودن هر یس یا ترامپ، ایهام در تهران برای شیوه جایابی در جهان است. پیام تهران برای جهان چیست؟ پیامی که هم‌زمان متضمن منافع ملی و قابل اعتنا برای جهان باشد، کسی پاسخی دارد؟»

□□□□

احمد زبیدآبادی، روزنامه‌نگار و تحلیل‌گر مسائل سیاسی در همین زمینه پیروزی ترامپ را شبیه اعلام پیروز شدن احمدی‌نژاد در سال ۸۸ و بازگشت پیش‌بینی ناپذیری در معادلات سیاسی دانست و نوشت: «مشکل اول این است که نمی‌دانیم توسط یک نفر اداره شود، برابر بحران‌های جهانی بخصوص بحران میانه‌خیز چگونه عمل کند؟ من به سهم خود باید سه‌شنبه، روز در ارتفاعات اطراف روستای شورش چشمه اعتکاف کنم تا چنین مهرهای شطرنج ذهنم را برای فهم شرایط جدیدانه به‌اندازه تغییر دهم!»

نکته دیگری که زبیدآبادی به آن اشاره کرده چگونگی موضع‌گیری در برابر اقدامات ترامپ در خاورمیانه است: «مشکل دوم این است که اگر در منطقه ما خرابکاری کرد، چگونه باید در برابر او موضع بگیریم؟ به هر حال توان ما محدود و قدرت دستگاه تحت کنترل و رهبری او غول آساست!»

ترامپ در دور ریاست‌جمهوری به تصمیم‌گیری‌های پرخطرنگرانه و تندشهره بود که نمونه‌بارز آن دستور به ترور سردار قاسم سلیمانی در دی‌ماه ۹۸ بود. تا اینجا یعنی تا پیش از نشستن رسمی بر مسند قدرت، ترامپ در نخستین نطق پیروزی تأکید کرده که «من نه تنها جنگی را آغاز نمی‌کنم بلکه تمام جنگ‌ها را به پایان می‌رسانم.» او این موضع را پیش از پیروزی در انتخابات نیز مطرح کرده بود. در همین حال آمارش‌رئیس‌نژاد، استاد پیشین روابط بین‌الملل دانشگاه تهران که پیروزی ترامپ در انتخابات را

شماره ۱۷۶۲ / پنجشنبه ۱۷ آبان ۱۴۰۳ / ۵ جمادی‌الاول ۱۴۴۶ / ۷ نوامبر ۲۰۲۴



این دونتیروی اجتماعی و اقتصادی منافع متفاوتی دارند و ترامپ باید میان این‌دو توازن ایجاد کند. ترامپ در دوره اول خود با خروج از میمان‌های محیط زیستی و صدور اجازه استخراج نفت شیل، به منافع بخش اول خدمت و سعی کرد با ایجاد جنگ‌گازی به تقویت وضعیت صنایع داخلی بر دزد؛ اما او در نهایت نمی‌تواند بدون مالیات‌بیشتر از ثروتمندان سیاست‌موثری را پیش‌بردد احتمالاً از اینجا به بعد باید شاهد ظهور تناقض‌های دولت ترامپ باشیم.

همین رویکردهای متناقض دونالد ترامپ در سیاست‌های داخلی آمریکا باعث می‌شود که او در سیاست خارجی هم همین تناقض‌ها را ابرای اعمال برنامه‌هایش داشته‌باشد.

ترامپ به دلیل حمایت از طبقه کارگر و طبقه متوسط فقیر شده احتمالاً از سیاست‌های جنگ‌طلبانه دوری خواهد کرد؛ اما از سوی دیگر، در حمایت اسرائیل کم نخواهد گذاشت. دست انتخابات، نتانیاهو باطمینان از پیروزی ترامپ نسبت به تغییر وزیر دفاع خود زد و این نشان می‌دهد که او از حمایت‌های ترامپ از سیاست‌های جنگ‌طلبانه‌اش اطمینان دارد.

به‌علاوه باید توجه‌تأثیر سیاست داخلی بر سیاست خارجی بود. بروز تناقضات سیاست داخلی ترامپ ممکن است او را به جنگ‌طلبی در سطح جهانی سوق دهد. هیچ چیز به اندازه جنگ نمی‌تواند یک رهبر در مانده در بحران‌های داخلی را در قدرت نگه‌دارد. این رانتانیاهو به خوبی امتحان کرده و حالا او بهترین دوست ترامپ است و او را به دیفمانگن جایی است که ایران باید با دقت به آن توجه کند.

بسیاری از تحلیلگران معتقدند که در این مقطع ایران نیاز دارد که هر چه سریع‌تر پرونده‌های بازی چون برج‌ام، مذاکرات و FATF را سر و سامان دهد و لازم است دست‌گاده دیپلماسی با موختن از تجربه ۴ سال اول ترامپ، به سمت گفتگوی مستقیم با آمریکا پیش‌برود.

□□□□

ولی این هزینه‌ای است که باید برای وقای داد. اما شرط بر این است که طرف مقابل نیز از نقطه‌ای که هست یک قدم به عقب برود و ما شاهد تقاهم در همه‌را کان باشیم.

در دفتر رئیس‌جمهور مدام بروی نمایندگان مجلس باز است

وی افزود: در خصوص همکاری مجلس و دولت از نگاه بنده همچنان علائق مجلسی آقای پزشکیان غالب است. میزان رفت و آمد آقای پزشکیان به مجلس در این مدت معادل میزان رفت و آمد یک رئیس‌جمهور در طول ۸ سال دوره رئیس‌جمهوری بوده است. این رفت و آمد باعث می‌شود روابط دولت و مجلس به خاطر علائق شخصی رئیس‌دولت به مجلس تقویت شود. از سوی دیگر شش‌ده‌ام در دفتر رئیس‌جمهور به روی برخی از نمایندگان مدام باز است و رفت و آمد نمایندگان زودتر رئیس‌جمهور بسیار آسان بوده است.

حول محور بهبود وضعیت زندگی مردم محکوم به وفاق هستیم

وی خاطر نشان کرد این نشان می‌دهدز مینه‌همدلی بین دولت و مجلس وجود دارد. اما نکته حائز اهمیت این بوده که وفاق ملی نیازمند یک محسرات است. برای چه کاری وفاق وفاق داشته باشیم؟ این کار مهم است. مجلس و دولت بروی چه موضوعی باید ممدل باشند؟ این مهم است. ارکان نظام باید برای بهبود شرایط زندگی مردم با هم ممدل باشند. مردم در شرایط به شدت آسیب‌پذیری زندگی می‌کنند. نجات هم فعالیت یک جریان و گروه سیاسی قابل‌جبران نیست. وکیلی در ادامه بیان کرد: ما حول بهبود زندگی مردم محکوم به وفاق هستیم. آگر صبح تا غروب باهم بخندیم و برای هم کف و هورا بکشیم اما در پشت‌دروارهای دولت و مجلس مردم در شرایط ناگواری زندگی کرده و مشکلات آنان د چندان شود قابل قبول نیست. این دست‌آوردی ندارد. محور وفاق چه بین دولت و مجلس و چه بین گروه‌های سیاسی خروج کشور و وضعیت موجود و رساندن کشور به نقطه‌ای که باعث تقویت پول ملی و کاهش نرخ تورم و افزایش سرانه اشتغال و ارتقای آمیادوری در زندگی مردم شود، حائز اهمیت است.

□□□□

برخی به واسطه تحریم‌ها به ثروت باد آورده رسیدند
مخالفت‌ها با FATF شروع شده و برخی می‌گویند مجمع تشخیص تن به تصویب این لایحه نمی‌دهد، این ادعا در ست است؟

در مجمع، مصلحت نظام سنجیده می‌شود و تصمیم‌گیری با توجه ملاحظات همه جانبه صورت می‌گیرد و نه فقط مقتضیات کوتاه مدت. البته این واقعیت را هم نباید فراموش کنیم که عده‌ای واسطه‌گری برای دوزنن تحریم‌ها به ثروت‌های باداوردده رسیده و برخی مشکلات اقتصادی واجتماعی را به وجود آورده‌اند.
اجاره آن سو استفاده‌ها و انحراف‌ها و مفاسد اقتصادی ناشی از آن، در تدبیر مناسب و دقیق و قابل نظارت بر فرآیندهایی است که باید برای خشتی کردن تحریم‌ها اندیشیده و به اجرا گذاشته شود.

اگر شرط را ابیدر بند FATF را تصویب می‌کنیم امکان اینکه مجمع با گذاشتن شرطی (برای دولت) FATF را قبول کند، وجود دارد یا خیر؟

اگر امکان پذیرش شرط وجود داشته باشد، بله و کمکی به بیرون رفت بن بست خودهدولی تاکنون چنین امکانی وجود نداشته است. البته باید توجه داشت که به فرض پذیرش شرط، این نکته را باید در نظر گرفت که بانک‌های ماباید از نظر فننی و مدیریتی و پیشرفت لازم را پیدا کنند و این امری است که در ظرف یک ماه ممکن نیست.

ایران در آن قرار گرفته و نیاز به حل این لوابح وجود دارد، این آرا به دست می‌آید؟

از نظر کارشناسی وفنی ۳۹ مورد از بندهای عضویت گروه ویژه اقدام مالی مورد تأیید و تصویب جمهوری اسلامی قرار گرفته است و در دومورد پارلمو قرار داد مبارزه با جرائم سازمان یافته برایمیز مشکل چندانی وجود ندارد ولی درباره قرارداد CFT با مقابله با پشتیبانی مالی از تروریسم، خودمان قانون پیشرفت‌های داریم که به تصویب رسیده و لذا از نظر قانونی مشکلی وجود ندارد.

ملاحظات بسیار جدی درباره مصداق‌های تروریسم که خود ما به کرات قربانی آن بوده‌ایم، وجود دارد. از نظر ما بنابه اعتراف ترامپ، آمریکا در مورد شهید سلیمانی، مصداق عیان تروریست و اسرائیل به اعتراف نتانیاهو مصداق دیر پای تروریسم در مورد نسل‌کشی فلسطینیان، شهید اسماعیل هنیه، شهید حسین نصرالله، شهید یحیی سنوار و بسیاری دیگر هستند. ا یادر گروه ویژه اقدام مالی، اقدامی علیه آمریکا و اسرائیل صورت گرفته است؟

علاوه بر این با کمال جسارت نهضت‌های آزادی‌بخش نظیر حزب‌الله، حماس و حتی نهادهای رسمی نظامی همچون سپاه پاسداران و کل جبهه مقاومت را تروریست می‌نامد که این نشان دهنده استفاده ازبازی از یک تشکیلات به نام FATF بین چند دولت برای ایجاد فشار و به منظور جلوگیری از هر ندای آزادیخواهی بر حق است. اینتهناکات کم‌اهمیتی نیستند که به توان‌بسیادگی از کنارشان عبور کرد.

درباره بالر مومشکل چندانی نداریم

با گذشت چند سال از مطرح شدن FATF فضای مجمع رادر

این مورد چگونه از بیابی می‌کند؛ با توجه به اینکه برای تصویب این لوابح دو سوم رای مجمع نیاز است و از طرفی شرایطی که